

# 上半年我市 CPI 同比上涨 1.1%

## 八大类“七升一降”

本报讯 (记者 窦娜)记者昨日从市统计局获悉,上半年我市 CPI 同比上涨 1.1%,分别低于全省、全国 CPI 涨幅 0.3 和 0.2 个百分点。

相关数据显示,上半年我市居民消费价格总体呈现温和上涨态势,从分月同比指数看,1月份我市居民消费价格指数同比上涨 0.5%;2月份是“春节时刻”,在菜

价走高的带动下,居民消费价格指数同比上涨 1.5%;3 至 5 月天气变暖,市场供应充足,CPI 理性平稳,同比上涨 1.1%;6 月份我市居民消费价格指数持续上月低位温和上升态势,同比上涨 1.0%。

上半年构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“七升一降”格

局,其中食品类价格同比上涨 1.4%,烟

酒类价格同比上涨 0.6%,衣着类价格同比上涨 3.8%,家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨 1.0%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨 0.2%,交通和通信类价格同比下降 1.5%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨 2.1%,居住类价格同比上涨 0.1%。

“食品价格是影响 CPI 走势的主要

因素。”工作人员介绍,上半年食品类中的 16 小类商品有涨有降,其中,在外用膳食品的价格涨幅最为明显,同比上涨 7.2%,其次是粮食的价格,同比上涨 3.4%。降幅尤为显著的是油脂的价格,同比下降 7.5%,紧跟其后的是鲜菜类的价格,同比下降 3.6%。

线索提供:黄伟 胡彩霞



## 孙占和舍身取义

孙占和,化名金国,今太康县高朗乡孙庄人。幼年读过几年小学,为谋生计,东挪西借,在家开办小药铺,生意不好,勉强度日。

1934 年,孙占和经淮阳师范附属小学校长李鸿鹤介绍,到淮阳师范读书。半年后,因家庭无力供给,便在学校做勤杂工兼办小诊所。1935 年 5 月在该校加入中国共产党。抗日战争爆发后,他积极宣传抗日救国,组织游行示威,发表演说,强烈要求国民党政府枪口对外,积极抗日。当局对师生的爱国行动惊恐不安,严密监视。他被迫辞掉学校差事,转到淮阳县半斋医院以习医作掩护,从事党的地下工作。

1938 年 9 月,日军侵占淮阳,孙占和返回太康,很快同太康中共党组织负责人张俊峰、杜力取得联系,秘密从事地下工作。1939 年春,孙庄党支部成立,他任党支部书记。

1939 年初,国民党 40 军一名营副陈扩中,带一个加强连到高朗执行任务,孙占和通过各种渠道争取到陈部联合抗日。后来,陈扩中与当地抗日武装联合成立一支 300 多人的抗日队伍,多次袭击日伪军。陈扩中调走后,游击队在孙占和的领导

下,由李泽民、袁亚伦带领,编入新四军第 4 师。

1939 年 9 月,孙占和任太康县委员。1942 年,新四军水东军分区为加强情报工作,建立情报站,任命孙占和为站长。联络站设在他的药铺内,他以行医为掩护,深入敌伪据点,侦察敌情,为新四军购买药品和军需物资,传递情报,护送党政军领导干部。1944 年春,他和新四军水东办事处秘书王治惠一起,动员太康警备队小队长安锡成起义。安锡成起义时,带出两个班的武装,整顿后编入太康县三区队。

日军投降后,国民党太康县长郭馨坡不断袭击共产党地方政权,屠杀革命干部。孙占和无所畏惧,经常化装侦察,传递情报。

1948 年 1 月 9 日夜,由于叛徒出卖,孙占和弟兄 4 人不幸一同被捕。敌人对其施用各种毒刑逼供,他始终坚贞不屈,表现出一个共产党人的高贵气节。11 日,敌人杀害其四弟孙占荣,想以此胁迫孙占和就范。但他仍视死如归,毫不动摇。后来,敌人又严刑拷打,百般折磨,最终一无所获。1 月 19 日,孙占和在城东关英勇就义,时年 36 岁。

(记者 吴继峰 整理)

## 东新区首个大型综合农贸市场建成投用

本报讯 (记者 李瑞才) 近日,位于东新区嵩山路的饮食农贸综合市场正式交付使用。目前一期 200 多间店面已被租赁一空,二期已开工建设,预计今年年内还将投用 300 多间店面。周边大批占道摆摊的商贩迁入市场指日可待。

东新区由于缺乏正规的农贸市场,商贩长期以路为市,既影响了城市形象,也给附近小区居民的出行带来诸多不便。该市场的投入使用,将彻底改变商贩占道经营,交通拥堵的乱象。

昨日上午,记者在该市场内看到,水泥硬化的地面十分干净,市场一期工程分为 A、B、C、D、E 五个区经营,200 多间店面呈东西走向分布,采光很好。除店面外,市场中间还设置了钢结构大棚区,内设蔬菜区、肉食区、熟食区、水产区、活禽交易区等,功能完善,布局合理。“在这里的环境比在外面摆摊强多了,再也不怕雨打日晒了。”经营小吃生意的张先生告诉记者,他租了一间店面,目前正在抓紧装修,“选择在这里经营,我们很有信心。”

据东新区城管局相关负责人介绍,下一步,他们会加强对农贸市场的检查督促,促使市场规范有序运营,力争早日为广大市民营造一个干净、舒适、放心的购物环境。

创建文明城市  
共享美好生活

## 我市开展评选活动

## 展示爱国拥军家庭和军嫂风采

体现了一名军嫂的崇高情怀,诠释了“最美军嫂”的真谛。

在我市像蔡瑞平一样的拥军家庭、像宋灵芝一样的“最美军嫂”还有很多。为大力弘扬家庭美德和爱国拥军优属的优良传统,集中展现我市广大妇女和家庭在周口市拥军优属工作中作出的积极贡献,激励广大妇女和家庭积极支持国防和军队建设,在建军节来临之际,市妇联、周口军分区政治部联合开展了周口市“情系国防之最美家庭”和“最美军嫂”评选活动。

“此次表彰活动是今年全市寻找‘最美家庭’活动的重要组成部分,是在广大妇女和家庭中大力弘扬爱国拥军光荣传统的创新举措。”市妇联相关负责人介绍,受到表彰的军嫂将被同时授予周口市“三八”红旗手荣誉称号。

线索提供:张海霞



7 月 23 日,商水县舒庄派出所民警在汾河边对附近村的留守儿童进行防溺水安全教育。为防止农村留守儿童溺水事件的发生,暑假期间,该所组织民警深入村庄、河边、坑塘边对农村留守儿童进行防溺水安全教育,并在危险地段设立警示牌。

(乔连军 摄)

# 出彩周口人

## 董超云:用“箩底织网”谱写干法造纸神话

记者 李瑞才 文/图



集镇表姐家走亲戚,看到有两台生产箩底的设备报废后堆放在他们村大队部的一个角落里,联想到沈丘自古就有织网的传统,县城周边特别是北郊、白集一带一直都在做“窗纱箩底”,农民磨面磨豆腐都离不开这东西,有一定的市场发展前景,如果自己购买一台这样的设备,并把这项技术学到手,不是多了一种吃饭的营生吗!基于这种考虑,董超云说服家人,借 300 元钱把这两台报废的设备买回去拼成一台,开始了自己的织网人生。

他的成功经历,没有一夜暴富,没有一丝投机,有的只是独到的眼光和不辍的钻研及坚持。走进位于上海市松江区余山镇工业区民业路的上海森绒纸业有限公司生产车间,你所看到的每一种产品无论是从生产流程还是到最后在生活使用,环保始终贯穿其中,因为干法造纸设备利用的是空气压缩技术,成本低、可循环、无污染,因此他的企业被上海评定为高新技术企业,产品主要性能指标一直稳居国内领先水平。

“我当时吃进的织网才 7 块多钱一米,但卖给印刷厂的价格却翻了好几倍,利润比较丰厚……”凭借丰富的客户资源,董超云跳出了传统的“窗纱箩底”销售模式,选定了前景广阔的“造纸工业筛网”,成立了纵横网业生产销售公司。自此,他一发不可收地在成功之路上渐行渐远。

型国营造纸厂,筛网的用量很大,为了能让家用上自己的织网,我一年之内把这几个造纸厂走访了好几遍,承诺人家免费试用,用着好了再给钱,用真诚感动人家……”凭借一股子不怕吃苦、不服输的精神,董超云的筛网销售渐渐有了起色。但他随之又面临着一道新难题:自己生产的织网已满足不了这几家造纸厂的需求。为了维持好客户,董超云开始大批量吃进别人生产的织网,再以比市场价格低的价格卖出,赚取中间的差价。无师自通的董超云初现经商的潜质。

“我当时的织网才 7 块多钱一米,但卖给印刷厂的价格却翻了好几倍,利润比较丰厚……”凭借丰富的客户资源,董超云跳出了传统的“窗纱箩底”销售模式,选定了前景广阔的“造纸工业筛网”,成立了纵横网业生产销售公司。自此,他一发不可收地在成功之路上渐行渐远。

塑料丝织网技术开启辉煌事业

董超云说,虽然当时织网的利润相当可观,但嗅着商机的家乡人开始了不计成本的恶性竞争,有时为了单生意相互杀价,最后一点利润也没有了,如果再不创新技术,这个行业肯定就会走进死胡同。

一次偶然的机会,董超云在河北宣化的造纸网业基地,看到当地人用塑料丝来生产筛网箩底,而且是机械化作业,生产工艺比沈丘的箩底技术先进 10 多年。为了把这项技术学到手,董超云托河北阳泉的朋友带自己到当地的生产基地去“偷师”,结果当地人只让参观,不让用笔记。有心的董超云偷偷记下了辽宁省一家塑料丝生产厂家的地址,写信给厂家买了两件塑料丝回来研究。

功夫不负有心人,经过上百次的加工实验,董超云终于掌握了塑料丝的拉丝技术,于是自己焊制设备,创办了沈丘县瑞鑫网业有限公司,开始加工制造织网机,给沈丘网业的发展带来一次全新的机遇。1998 年,董超云又创办了沈丘县纵横网业有限公司。在他的带领下,沈丘的网业企业得以飞速发展,沈丘的箩底织网已逐步升级为螺旋聚酯干网,沈丘县的造纸网规模企业达到 100 多家,从业人员 1 万多人,销售份额占据全国的三分之二,如果说,董超云是沈丘从传统箩底织网到螺旋聚酯织网改造升级的先驱,一点都不为过。

潜心研制出干法造纸设备转战上海

董超云说,2000 年前后,沈丘织

抄出不合格的产品,对技术上要求严格。董超云经过潜心研究,突破了干法造纸面不能光滑、容易起皱、撕裂强度较差等技术性难题,并成功地设计加工出具有国际先进水平的配套生产设备。2001 年,上海市潍坊街道办事处有招商项目,办事处有资金,有场地,董超云以被招商引资的形式到上海投资生产干法造纸高端产品及配套设备。目前,董超云投资创办的上海森绒纸业有限公司,位于上海市松江区余山镇工业园区,占地 50 多亩,拥有世界上最先进的干法造纸机 6 台,产品畅销 10 多个国家和地区。

返乡创业回报桑梓

董超云说,到上海后他一直致力于干法高端纸品的生产,从沈丘老家被招商引资到上海,在上海发展的也是顺风顺水,尤其是余山镇政府很支持他事业的发展。刚到上海时,当地的村干部和群众给了自己不少帮助。最难忘的是,初到上海携家带口,一家人挤在一个窝棚里,当地的街道办事处主任怕他身体搞垮了,将家里饲养的几只鸡给他吃,让他十分感动。为感谢在上海遇到的很多热心帮助他的人,他对当地群众也给予了或多或少的帮助和回馈。

2012 年,董超云终于迎来了回报家乡人民的机会,沈丘县政府以招商的形式号召自己返乡创业。2012 年董超云成立沈置业有限公司,开发鑫源富都广场商业综合体,该项目位居沈丘新区最繁华的路段,占地面积达 20 多亩,建筑面积 6 万多平方米。项目建成后可吸纳 1000 多人就业,年商业营业额达 4 亿元。

董超云说,自己从一个农民到现在置身于国内干法造纸行业的最前沿,虽然取得了一些成绩,并在上海滩开了一片天地,但总有一种在外漂泊的感觉。无论走到哪里,他心里始终装着家乡,对家乡有着很深厚的眷恋,能为家乡人民作些贡献是自己最欣慰的事情。他希望在有生之年,通过自己的辛勤努力回报桑梓,为家乡人民多做些实事、好事,助推家乡经济跨越发展。

“箩底织网”挣得第一桶金

1976 年高中毕业后,为了改变家里的贫穷面貌,董超云一门心思找个致富的门路。1977 年,董超云前往沈丘白

“黄河以北省份当时总共有 8 家大